PROHLÁŠENÍ O PŘÍSTUPNOSTI
Obchodní akademie Vinohradská se zavazuje k zpřístupnění své internetové stránky https://www.oavin.cz v souladu se zákonem č. 99/2019 Sb., o přístupnosti internetových stránek a mobilních aplikací a o změně zákona č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů. které provádějí směrnici Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/2102. 
Toto prohlášení o přístupnosti se vztahuje na internetové stránky oavin.cz.
Stav souladu 
Tato webová doména je plně v souladu se zákonem č. 99/2019 Sb., o přístupnosti internetových stránek a mobilních aplikací a o změně zákona č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
Nepřístupný obsah 
Níže uvedený obsah není přístupný, protože nespadá do oblasti působnosti platných právních předpisů.
Nepřístupný je veškerý obsah webových stránek, vyjma informací, které je subjekt na svých webových stránkách povinen zveřejňovat na základě aktuálně platné legislativy povinně, viz § 3, odst. 3 zákona č. 99/2019 Sb. 
Vypracování tohoto prohlášení o přístupnosti 
Toto prohlášení bylo vypracováno dne 5. září 2025. 
Metoda použitá pro vypracování tohoto prohlášení (viz čl. 3 odst. 1 prováděcího rozhodnutí Komise (EU) 2018/1523 prováděcího rozhodnutí komise (EU) 2018/1523 je následující: vlastní posouzení provedené školou 
Prohlášení bylo revidováno dne 5. 9. 2025
Zpětná vazba a kontaktní údaje 
V případě, že zaznamenáte problémy s přístupností internetových stránek, obracejte se, prosím na níže uvedenou zodpovědnou osobu. Ta vám poskytne informace o řešení sdělených problémů v oblasti souladu a na vyžádání poskytne informace o obsahu, který je vyňat z rozsahu působnosti směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/2102.
Za přístupnost internetových stránek a za zpracování žádostí zaslaných prostřednictvím mechanismu zpětné vazby je ve škole zodpovědný ředitel školy, e-mail: info@oavin.cz.  
Připomínky k přístupnosti webu či mobilních aplikací lze škole adresovat také písemně na její adresu: Obchodní akademie Vinohradská, Vinohradská 38/1971, 120 00 Praha 2.
Postupy pro prosazování práva 
V případě neuspokojivé odpovědi na oznámení nebo žádost zaslanou v souladu s čl. 7 odst. 1 písm. b) směrnice o přístupnosti internetových stránek a mobilních aplikací kontaktujte příslušný orgán pro prosazování práva.
Kontaktní údaje příslušného orgánu pro prosazování práva: 
Digitální a informační agentura 
Na Vápence 915/14
130 00 Praha 3
e-mail:  pristupnost@dia.gov.cz 

Dokument bude aktualizován: v roce 2026.
